

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИКа  
№ 61 (410) | 5 ИЮЛЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

Под руководством вождя народов СССР товарища СТАЛИНА мы своими силами и средствами превратили Союз Советских Социалистических Республик в мощную индустриальную страну.

Участием всех трудящихся в займе Второй Пятилетки (выпуска четвертого года) еще выше подыметь и величие нашей страны.

## НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ РАЙОНА БЕЗ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСКА ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

### Одобряют выпуск займа

В обеденный перерыв 2 июля члены колхоза „Новый путь“ (Горное-Шелтозеро) обсудили постановление правительства о выпуске займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Колхозники колхоза „Новый путь“ одобряют выпуск нового займа и обмен облигаций старых заемов. Сразу же, после обсуждения постановления о новом займе развернулась подписка. Колхозники Баженова, Любовь и Потапова подписались на новый заем по 50 руб. каждая.

Председатель колхоза Михайлов вместе с женой

приобрели облигаций на 100 рублей. За первый день члены колхоза „Новый путь“ дали государству в займы 400 рублей. Подпись продолжается.

Одновременно проходит составление списков по обмену облигаций. Председатель колхоза т. Михайлов имеет на руках 19 штук облигаций прежних заемов. После обмена он будет иметь облигации более крупного достоинства и меньшее количество, что позволит ему лучше следить за тиражами выигрышей.

### С огромным воодушевлением встретили сообщение по радио о выпуске займа

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся Карелии сообщение по радио о выпуске правительства нового государственного внутреннего займа Второй пятилетки (выпуска четвертого года) и о конверсии старых заемов на новый.

На зданиях, учреждениях, предприятиях и жилых домах Петрозаводска, в районах, колхозах вывешены лозунги, плакаты, флаги. Вечером 1 июля сразу после передачи по радио постановления и условий подписки начались митинги в ряде предприятий республики. Работники слюдянной фабрики вечером 1 июля подписались на 13.450 рублей, развернулась подписка на Кондопожской бумрафике где смена Буракова подписалась на 6 тысяч рублей.

Рабочие предприятий Петрозаводска и других районов своими выступлениями подчеркивают необходимость подписки на заем, рассказывают как на их глазах растут промыш-

ленные стройки республики, увеличивается мощь колхозной деревни и т. д.

Рабочие Кандалакшского склада топлива Кировской дороги Пушкиров Яков заявил: Мурманская дорога была выстроена царским правительством с целью империалистической войны, только после революции на моих глазах Кандалакша из маленькой деревушки превратилась в крупный индустриальный центр. Работают Нивагэс, электрофицированный участок Кировской дороги, выстроены новые больницы, школы, клубы, заводы. Я подписываюсь, заканчивает свое выступление Пушкиров, один из первых на заем.

Работница Кондопожской бумажной фабрики Хаммийнен заявила: я прибыла в Советский союз из-за рубежа, я равноправная гражданина социалистической родины подписываю на трехнедельный заработок.

Формовщик Онежского



Образец облигации Займа Второй Пятилетки (выпуска четвертого года).

(Союзфото)

### трудящиеся Карелии Второй пятилетки

завода литейного цеха Мяки говорит: каждый год я подписываюсь на заем на месячный заработок. Наша земля идет на укрепление обороноспособности страны, роста социалистического хозяйства и материальное улучшение трудящихся. Помню как я подписывался на заем в капиталистической Америке. В восемнадцатом году меня вызвали в контору и заявили, если не подпишешься на заем мы васувим с работы. Я был вынужден подписаться на 25 долларов, но в 1919 году после забастовки попал в черный список, мне отказали работать.

Только в Советском Союзе я живу радостно, весело. Рабочие и служащие Петрозаводска в первый день реализации займа подписались на 1 миллион 588 тысяч рублей, в Шелтозерском районе на 30 тыс. рублей, Кандалакшском свыше 100 тыс. рублей и т. д.

(КарелТАСС).

### На что расходуются средства от заемов

Первый массовый советский заем — „Заем Индустриализации“ был выпущен в 1927 году. Подпись на него составила 200 миллионов рублей. Из года в год росла сумма заемов.

В 1935 году заем „Второй пятилетки“ был размещен в несколько дней на сумму в 4 миллиарда рублей.

Средства от заемов расходуются на индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, укрепление обороноспособности нашей родины и удовлетворение растущих социально-культурных нужд трудящихся (жилищное строительство, сооружение школ, больниц, дорожные работы и т. д.).

В нынешнем году сумма заработной платы рабочих и служащих выросла с 58,2 миллиардов рублей в прошлом году до 63,4 миллиардов рублей. Расходы на народное образование за 4 года увеличились в 3½ раза и достигли 13,4 миллиардов рублей.

### Приветствуют закон о займе

#### Второй пятилетки

Сотрудники Райисполкома 2 июля, на собрании заслушали доклад о выпуске Займа Второй Пятилетки (четвертого выпуска). Все собравшиеся единодушно приветствуют закон правительства о выпуске займа.

Подписалось 18 человек ча сумму 3125 рублей. Подпись продолжается.

### Как построен новый заем

Новый заем как и предыдущие, делится на два выпуска: беспроцентно-беспроигрышный, в котором выигрывают все облигации, и процентный, в котором доход в размере 4 процента ежегодно выплачивается по купонам.

В новом займе введены облигации крупного достоинства — в 500, 300 и 200 рублей. Каждая из

этих облигаций имеет 5, 3, или 2 номера. В случае, если номер облигации выиграл, то выигрыш выплачивается по всем номерам облигаций.

Например, серия пятисот рублей облигации выиграла 200 рублей. Это значит, что займодержатель получит 1000 рублей — пять — раз по 200 рублей.

Имеются облигации по 100 рублей и по 50 рублей (½ облигации). Кроме того выпущены облигации мелкого достоинства — в 25 и 10 рублей. Они выдаются займодержателям, если сумма подписки или обменяемых облигаций прежних заемов не может быть полностью оплачена облигациями более крупного достоинства.

Отчисления от заемных средств на местные нужды по Ленинграду и области представляют значительную сумму — в 1935 году они достигли почти 38 миллионов рублей.

Это — десятки и сотни школ, амбулаторий, яслей, библиотек, многие километры новых дорог.

## НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

### БЫСТРО ИСПРАВИТЬ ОШИБКИ, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА РАБОТУ

28 июня состоялось районное партийное собрание. С докладом о решениях Юнинского пленума ЦК ВКП(б) и ОК ВКП(б) выступил секретарь Карельского Обкома ВКП(б) тов. **Никольский**, встреченный аплодисментами. Двухчасовой доклад был высущан собранием с огромным вниманием и интересом.

Тов. **Никольский** подверг суровой критике работу Шелтозерских организаций.

— Когда вся партия проводит обсуждение проекта новой Конституции Шелтозерские руководители считают себя "шибко" ответственными, не сочли нужным пойти в массы трудящихся для разъяснения проекта Конституции.

Это характеризует стиль вашей работы. Величайший политический документ не доведен до сознания всех трудящихся.

Тов. Никольский вскрыл причины отставания района по ряду сельскохозяйственных работ.

— Причины провала Шелтозера, — говорит тов. Никольский по основным кампаниям кроются в бюрократических методах и формах руководства, администрировании, вместо политico-воспитательной работы, в отрыве от беспартийных масс. Это суровое и справедливое обвинение всей партийной организации района.

Разве нормально, когда Райзо до 28 июня не дал плана сеноуборки по сельсоветам, считая это бумажным волокитством?

Когда руководители МТС — **Панфилов** и **Романов**, гастролируют по колхозам, боясь там заночевать, когда народный суд под председательством тов. Пянтукова осуждает председателя колхоза **Щебелева** на год принудительной работы за невыполнение плана сева, в то время как план сева колхозом выполнен? Не нормально. Сталинский лозунг о заботливом отношении к человеку, о том что кадры самый ценный капитал в

мире — не нашел своего отражения в нашем районе.

Возьмите аппарат Райисполкома. Люди сидят, самодовольно скрипят перьями, посылают грозные телеграммы в адрес председателей сельсоветов и колхозов и на этом ограничивают свое руководство. Боятся выйти из стен своего кабинета, пойти в колхозы и не только учить массы, но и получиться у масс. Мало того, председатель Райисполкома тов. Зуев во всеуслышание и захлебываясь везде и всюду гремит о победах Шелтозера, полученных знаменах, на этом успокаиваясь сам и успокаивая других. Безобразно плохо руководит аппарат РИК'а, а ведь по Райисполкуму равняются и строят свою работу сельсоветы и колхозы. Пример не достойный подражания.

План сева район не выполнил, сеноуборочная пропагандируется. Колхозы заявляют людей нет, косить не кому? А в это время сенокосилки стоят, люди выходят на работу в 8-9 часов утра, нормы выработки не выполняются и т.д.

Антимеханизаторские настроения, на что особо указывал пленум ЦК ВКП(б), живучи не только в колхозах и сельсоветах, но даже в самом Райзо и МТС. Много придется поработать над тем, чтобы с корнем "выкорчевать" эти вреднейшие настроения из умов людей. Но сделать это надо как можно быстрее.

Абсолютно ничего до сих пор не сделано по подготовке к уборке зерновых культур, хотя она на носу. Выступления в прениях дополнили картину администрирования, бюрократических методов руководства, отставания района по сеноуборке.

Районное партийное собрание полностью одобрило решение Юнинского Пленума ЦК ВКП(б) и пленума ОК ВКП(б) и наметило мероприятия по исправлению ошибок, устранению недочетов и проведению в жизнь решений ЦК и ОК ВКП(б).

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### ОСТРЕИНОВ НАРУШАЕТ КОЛХОЗНЫЙ УСТАВ

Председатель колхоза "Согласие" тов. Остриинов нарушает колхозный устав. По уставу лошадь колхозникам в личное пользование предоставляется за особую плату. Так, например, для поездки куданибудь установлена плата 50 коп. с километра. Остриинов же совершенно произвольно самовольно берет цену вдвое выше. Когда я попросила лошадь до Шелек (12 километров), он назначил цену 8 рублей. Когда я съездила он взял с меня

Кто дал право **Остриинову**, нарушать колхозный устав, пренебрегать личными интересами колхозников?

**Полина Аполлинария.**



При Кадуйском парткабинете работает кружок (16 человек) по изучению истории ВКП(б).

На снимке: Руковод. Саутин (справа) консультирует занимающихся, в кружке Морозова, Смирнова и Шлеева.

Фото Ефимовского

### ОСТАЕТСЯ СКОСИТЬ И УБРАТЬ ЕЩЕ 6.840 га Все силы на выполнение плана сенокоса

#### Сводка

О ходе сенокоса по району на 1 июля 1936 г.

Сельсоветы	План	Скошено	Проп. выполн.	Убрано	Проп. выполн.
Каскесрученский	600	45,76	7,5	38,56	84,4
Рыборецкий	1660	143,0	8,6	131,76	91,6
Г-Шелтозерский	1170	104,75	8,9	92,92	88,4
В-Шелтозерский	1290	174,40	13,4	144,81	82,1
М-Сельский	660	39,80	5,9	33,07	84,6
Вехрученский	710	73,83	10,8	70,27	91,7
Шокшинский	1410	82,96	5,8	66,78	80,5
Итого по району	7500	667,65	8,8	578,77	86,6
Сенокосилками	1200	29,40	2,4	—	—
В т. числе сеян. тр.	—	11	—	—	—

\* \* \*

Как видно из помесячной сводки на 1 июля, положение с сеноуборкой продолжает оставаться угрохющим абсолютно по всем сельсоветам. Из 667

гаектар скосено сенокосилками лишь 18 га. По существу один Вехрученский сельсовет применил сенокосилки, где скосено 15 га, 2,70 га скосено сенокосилками в Горне-Шелтозерском сельсовете и 0,70 га в Каскесрученском. Рыборецкий сельсовет использует косилки лишь на сеянных травах.

О причинах провала сенокоса знают все. Это — антимеханизаторские настроения, низкая производительность труда, поздний выход на работу, прогулы и т. д. Все это вместе взятое привело и приводит район к прорыву.

Нет нужды говорить о том, что темпы сенокоса должны быть устроены. Остаётся скосить и убрать 6.840 гектар. Задание вполне выполнимое, если каждый колхоз и сельсовет

поймут всю серьезность, создавшейся обстановки и уделят свои силы, используют все возможности, и в первую очередь каждую сенокосилку.

Надо не забывать об уроках 1935 года, когда у многих колхозов ощущался недостаток в хоромах из-за того, что планы по сенокосу не были выполнены.

Все силы должны быть направлены на выполнение плана сеноуборочных работ.

#### Забытый трактор!

Трактор МТС № 11 в течение 3 недель простаивает. Нет болтов, на изготавление которых требуются всего лишь 30-40 минут. Неоднократно я сообщал об этом в МТС и лично зам. по политчасти **Романову**. Послали болты, но они оказались негодные, сообщали вторично кузне-

цы МТС Кирнену, но до сих пор новых болтов дождаться не можем.

Обращаюсь за помощью в редакцию.

Тракторист **Мугачев**.

От редакции: Ждем от директора МТС тов. Панфилова ответа по существу письма т. Мугачева.

#### ПРАЗДНИК НА ШОКШИНСКИХ РАЗРАБОТКАХ

6 июля Шокшинские разработки проводят празднование дня Конституции Союза ССР.

Организуется массовка рабочих на берегу озера,

где будет проводиться обсуждение сталинской Конституции, после чего игры, художественная самодеятельность и т. д.

Лучник

## НАПРАСНЫЕ ЗАТРАТЫ

На Онежских разработках диабаза наметили строить спортивную площадку, к которой уже приступили частично. Но абсолютно не подумали о месте и размерах строительства. Выбрали место, где нужно много затрат и которое совершенно не подходит под спортивную площадку.

Мнение общественности на этом месте площадки не строить, а отвести это место для детей.

Спортивную же площадку необходимо построить между электростанцией и домами, где имеется лучше площадь, не требующая больших затрат.

**Балмасов.**

## Подхватить пример бригады Реполачевой

Бригада Реполачевой Матрены из колхоза "Красный Борец" (Горно-Шелтозерский сельсовет) показывает стахановские образцы работы на сенокосе. 1 июля бригада скосила по 0,42 га на человека, вместо нормы 0,25 га.

Пример бригады Реполачевой должны подхватить все колхозники сельсовета и района.

**Г. Июдин.**

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЕМ

Вызов на соревнование по уборке сенокоса бригады № 1 колхоза "Новый путь" (Горное-Шелтозеро) (см. "Красное Шелтозеро" № 58 от 27 июня) мы бригада № 2, этого колхоза, принимаем.

На 30 июня первой бригадой Савельевой О. скосено 18,66 га убрано 92 заколеня, второй бригадой Яковлевой — скосено 22,98 га и убрано 115 заколин при равном количестве рабочей силы.

Бригада № 2 обязуется еще лучше бороться за досрочное выполнение плана сеноуборки и призывает бригаду Савельевой подтянуться.

Бригадир **Яковлев**. Члены бригады: **Жеребцова, Егорова В., Савельева, Герасимова А.**

## КУЗНЕЦОВА ЭТО МАЛО БЕСПОКОИТ

В колхозе "Красный октябрь", Матвеево-Сельского сельсовета скот травит посевы и картофель, а руководителя колхоза тов. **Кузнецова** это мало беспокоит. **Белков.**

Ответственный редактор **Г. Блинов.**